

fr. Aufhalter L. 1 fr. Boscheti J. 2 fr. Somogyi János 1 fr. Orbán István 40 kr. Kecskés János 40 kr. Szabó Lajos 1 fr. Ifjú Boscheti András 1 fr. Sipos János 1 fr. Ungvári József 40 kr. Kövesdi János 1 fr. Medgyaszay György 50 kr. Faragó István 50 kr. Bundi Péter 50 kr. Szathmári Mihály 1 fr. Medgyaszay Sándor 50 kr. ifj. Bözörményi István 50 kr. Harangi István 20 kr. Tóth József 40 kr. Fekete István 10 kr. Liptai Sándor 50 kr. Harsányi Sándor 1 fr. Jóna István 1 fr. Zöld István 40 kr. Pongor József 40 kr. Varga Imre 1 fr. Németi Gábor 30 kr. ifj. Vásári András 50 kr. Ungvári András 1 fr. Csala János 1 fr. Török Pál 1 fr. Laky Lajos 1 fr. Zöld Mihály 1 fr. Bot Lajos 1 fr. Huszár Sándor 1 fr. Gyulai István 1 fr. Balla Mihály 1 fr. Gombos Sándor 1 fr. Orbán József 1 fr. Kemecse Gábor 50 kr. Bözörményi Gábor 1 fr. Bör József 50 kr. Pének István 50 kr. Boros Márton 50 kr. Cs. Vásári József 1 fr. Horogh József 1 fr. Keszler Jakab 20 kr. Csuka Sámuel 1 fr. Kapos István 1 fr. Nagy István 1 fr. Komádi Gábor 20 kr. N. 30 kr. ifj. Horoz Pál 1 fr. ifj. Ungvári András 40 kr. ifj. Bányi István 20 kr. Kovács Péter 50 kr. Incezdai István 20 kr. Kuczik Gábor 1 fr. B. Kuczik Ferenc 1 fr. Karcsony József 1 fr. Ori Mihály 40 kr. Bözörményi József 1 fr. Faragó János 50 kr. Hornyák Lajos 10 kr. Mező Sándor 10 kr. ifj. Kuczik András 1 fr. Balász Sándor 30 kr. Boros László 60 kr. Varga Ferenc 30 kr. Horváth Gyula 1 fr. Kuczik Mihály 50 kr. Pereze János 20 kr. Kovács János 50 kr. Harsányi Imre 50 kr. Kozma Péter 40 kr. Balogh János 40 kr. Harsányi János 20 kr. id. Balogh János 20 kr. Székely Lajos 50 kr. Trágya György 20 kr. N. 20 kr. Ekléi János 1 fr. Vásári István 1 fr. Czeizli János 1 fr. Vásári Lajos 30 kr. Bundi József 20 kr. N. 1 fr. Fehér Sándor 30 kr. Erdélyi Ferenc 50 kr. Berényi László 40 kr. Némehi Sándor 1 fr. B. Nagy József 1 fr. Lőrincsik László 1 fr. Bözörményi István 1 fr. A. Nagy G. 50 kr. N. N. valaki 1 fr. Faragó András 20 kr. Deák István 30 kr. Egy valaki 20 kr. Kapos József 2 fr.

Továbbá Jóna Dániel ur adott ugyanezt a 2 fr. Liptay Miklós ur 2 fr. László Károly ur 1 fr. Eddigi főösszeg: 269 frt 24 kr.

A debreczeni távirati főállomás hivatali személyeinek Dobrovsky gondnok ur kezdeményezésére folytatja a francia sebesített jávára 31 frt 50 krt adományozott — Ezzel a főösszeg 300 frt 74 krt emelkedett. Ismét újabb jele a részvételnek, mit méltó elismeréssel kell nyilvánosságra hozniunk.

A honvédelmi miniszterium egy leirata tudatja Debreczen város közönségével, hogy a jelen évi ujoncként alkalmával a városunkra eső jutalék 92 sorkatona utójaz és 9 ponttalékos. Ezt igen nagy örömmel vesszük tudomásul, mert a múlt évben 166 sorkatona utójaz és 17 ponttalékos kelle álltanunk, tehát 24-vel többet.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal teikbellem tudatjuk felejtetelnen keves jó leányunknak Erzsébetne k hosszab szenvedése után, szívtánchában f. hó 4-én d. e. 9 órakor, életének 53. évében történt gyász elhunytát. A boldogulnak földi maradványait f. hó 6-án d. u. 4 órakor fogtak Széchenyi-utczán 1806. számú házukból, a rom. kath. egyház szertartásai mellett, a Szt. Annai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végiszterlet rökönként, barátainkat és ösmerősünket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen. 1871. febr. 4. Hoffmann József és neje: Makó Rozália, s az elhunyt testvére Vilma.

A néhai Balogh Péter superintendens gyászjelentése alkalmával tartott beszédet a városi nyomdában ki fogtak nyomtatni.

Az igazságügyminiszterium a törvényhatóságokhoz intézett leiratában felhívja azokat, a felállítású törvényselekkhez tartozó járásbíroságok székhelyeit s beosztása feletti véleményadásra. Csodáljuk, hogy e tekintetben városunk egészen mellőztetett. Hanem Bihar- megye alispánját érkezett egy átirat a miniszteri rendeltet közléseivel, melyben az e tárgyban nekünk tett intézkedések fölül tudakozódnak. Az így a legközelebbi közgyűlés elé fog terjesztetni.

Szállági Ferenc lovas hajdonak, ki lapunkban említve volt, a b-ujvárosi postás által elvezetett posta csomagot megtalálta, a n- váradai postaigazgatóság 5 ft jutalmát, küldött mi ma neki át is adatot.

Hirtelen halál. Burgundia utcán tegnap délután egy Oláh Bálint nevű napaalmas s 308-dik számú házánál az istállóba bekérdezett, hogy ott magát kipihenje; s mint utána néztek pár óra múlva a szegény csakugyan valóban pihent, — az igazak örökművét aludta, — meghalt.

Színházi műsor. Vasárnap, február 5. Első alkalommal. Hétfő február 6. „Agyu tölelek, és Pipsz.” Kedd február 7. „Rablók.” Szerda február 8. „Matild a valóton.” (először.) Csütörtök február 9. „Norma.” Péntek február 10. Szünet. Szombat február 11. József bál. Vasárnap február 12. „Plebános szakácsnéja.”

A debreczeni ipar- és keresk. bank 1871. évi január havi forgalmi kimutatása. — Bevétel. Pénzmaradvány 1870. december 31-ről 6811.24, kifizetett váltók 114.960.45, kifizetett előlegek 9385.—, kamatok 4350.37, kamatozó betétek 108.491.20, pénztárjegye 3600.—, érczépénz 4034.8, értékpapír 1755.70, sorsjegy 45.877.32, visszaváltott pénztárjegye 2000.—, raktárér 38.70, idegen pénztárjegye 300.—, jutalék 14.32, költség 2.20, szervenő előlegek 5000.—, nyomtatvány 3.40, részvény átirás 2.—, összesen: 347.645 frt 53 kr. K i a d á s. Tisztú és szolgá fizetéseket 470.—, leszámított váltók 159.988.5, leszámított előlegek 25.490.—, kamatok 524.2, kamatozó betétek visszafizetése 45.877.32, visszaváltott pénztárjegye 2000.—, érczépénz 2994.17, értékpapír 3598.75, sorsjegy 55.38, folyó számla 66.134.87, adó 170.35, idegen pénztárjegye 15.000.—, szelvények 6360.1, költségek 196.9, pénzmaradvány február 1-ére 18.780.92, összesen: 347.545 frt 53 kr.

Mi mindent nem követelnek a rendőrség. Ma délután 12 órakor egy termes ur beült a főkaptányhoz, s eladja, hogy G. Galliczából jött hivatali keresni a táviradnál, s megis van biztatva, hogy mint vonal felügyelő mellett alkalmazás. Adott azonban rommaradt át, mert nincs miből élne, de haza sem tud menni, mert utiköltsége sincs, — kizárhat a rendőrséget, adjon neki pénzt az utazásra. Valóban eredeti felhívás ez, hogy a rendőrség annak, ki városunkba pénz nélkül érkezik, utiköltséggel szolgáljon. — Ugyan miből s mi oknál fogva? Ez esetet csupán azért említtük meg, hogy a közönségnek halvány fogalmat legyen arról, hogy mi minden követélés fel nem lépnek a kapitányi hivatalnál.

Rettenesen megijedtünk. Lapunk egyik más számában valami apró kávéházi történet említes, hol házard játékok iznek, s megcsitítkék az illetőket s az is meg van említve, hogy a házard-játék barlang N. ur házában van. Mi ugyan magunk nem voltunk ott, hanem az értesítést a rendőrségtől vettük, és magát a házi urat, bár ki legyen is az, nem tudjuk hibáztatni. — E jó ur azonban rettenetes sértést látva háza verének felmentésére; — elkeseredés, s elkeseredésben nem velhetett tőle. — rá ír a kapitányi hivatalba, hogy az, az ő sértett (?) becsületé védelmére, a sajtótörvények utján adjon neki elszármítást, az pereltesen be bennünket. Uram fia, alig tudunk hová lenni a félelem miatt, — hogy ily hasznalatosságai így reiteneten tör a mi életünkre N. B. ur. — Még megérjük, hogy Vácra kerülünk miatta.

Vácra jött kezeit asztali s esemege borok kaphatók lepecsételt üvegekben Kalatay Andrásnál a Miklós-utca szegletén. E borok Pozzert János pénzéből valók, — mely pénz egyike a városunkban legjobban kezelteknek, s arról híres, hogy ott az érmeleki s hegyaljai borok valódi hamisítatlan minőségben kaphatók. E pénzre detalraktára e hó 1-től fogva Kalatay András kereskedésnek adott át. Ajánljuk a nemes borok kedvelői figyelmébe.

Utolsó este. Ez szokott neve lenni a néhány fától emberből álló társaság által rendezett colonok utolsó összejövetele, mely rendszeren egy kis bálal felér. Ilyen utolsó este tartottuk tegnap este Halván-utczán, a Konrad-házban, hol mintegy 25 pár táncolt. A táncestélyt vacsora előzte meg, s a jelen voltak mind egy kedves este emlékével távoznak.

Tévezett jósövés. Valami csavargó, ki különféle csinok miatt hosszabb ideig le volt tartóztatva, pár nap előtt szabadon bocsátván, a honvédkaszárnya mellett barangolt, s az ott lakó honvédeket elámitotta, hogy ő honvéd volt, s most nyomorúságban van, s azok megszánván, gyűjtést rendeztek számára, azonban a begyűlt pénz 10 ft-ot az illetékek kéréshez szolgáltatás végett, a rendőrségnek tették le, hol a családi szándék felderítésénél, a kérdéses összeg azon megjegyzéssel küldetett vissza a gyűjtőknek, hogy ezt valami nemesebb célra fordítsák, mint egy csavargó toljai felszedésére.

Egy kis felvilágosítás. A különben kitűnően szerkesztett „Magyar Újság” f. é. febr. 2-ik számán „Meyei élet” rovatában városunk vonatkozólag ez áll:

„Debreczen városban történetesen a legutóbbi alkult közéletbe Egy kis tévezés van a dolokban kedves lap kollektá, mert tornagyűjtünk már ó éve hogy fenáll, s müködik. Mindenesetre sajnos, hogy létezéséről a főváros egyik különben jól értesült lenni szokott lapja csak néhány év eltelte után vesz tudomást.

Postai miseria. A pesti posta d. u. pont három órakor megerkezik, s mi a lapokat többnyire 1 1/2 órakor, néha 1/2 óra kapjuk meg, a mely körülmény aztán igen keséletelti lapunk megjelenését. Felkérjük a t. gondnok urat, segítsen e calamitazion, mert egy kisebb gyorsabb eljárás mellett 3/4 órákor már kezünk közt lehetne a posta, s a mi a tekintetben magánérdeklünk ugyanazonos e nagy közönség érdekében. Reméljük az elvárjuk, hogy az expedialás ezenlül kissé gyorsabban megy.

Országgyűlési tudósítás.
A képviselőtársaság február 3. Somssich Pál elnök. (Felállott helyéről, meghatt hangon) Tisztelet házi! Nagy csapás érte a hazát, a képviselőházat és a kormányt. A hazát, a tudomány legmagasabb nívójára emelkedett polgárát s bürgő munkássá, a ház egyik legérdemesebb, legtümődőbb tagját veszítette el, kinek érdemei e hazá számára kiválóan kiemelkednek, s akik részletesen. A kormány egy hivatos tagját veszítette el benne, kinek helyét pótolni vajmi nagy feladat. E férfit érdemei sokkal kiterjedtebbek, hogy sem a helyről futólag felsorolhatom azokat. Ennek hitvátsa lesz az, ki emlékeződték, vagy életrajzát beható tanulmány után megírni fogja. Annal kevésbé tehetünk én ezt most, mert keblem fájdalma és szorongatottsága ez akadózó szavaim ezt lehetlenté teszik. Csak keserű kötelességemet teljesítem tehát, midőn a legmelyebb fájdalom mára jelenem a háznak, hogy b. E ö t v ö s J ö z s e f m. k. közoktatásügyi miniszter, a képviselőház tagja f. hó 2-án 11 órakor elhunyt. Ha a temetési szertartások mikor kezdő megtartásáról értesülök, a háznak tudomására hozom, most engedje meg a t. ház, hogy elzetesen kimondhassam a határozatot, miszerint a ház mely részvétet jegyzökönyvében a s a gyászolgozó felvonása által fejezi ki. — (Altalános helyeslés). — En részéről nem érek megamban erőit, hogy az elnöki teendőket végezzem.

Deák Ferencz ezután az elhunyt kívánása szerint temetési s beszentelés után Ersebb, a családi sírbólba fogtak szállíttatni, a ház küldöttségét a beszentelésnél legyen jelen. (Helyeslés).

Simon Erő: Mélyen érezők a súlyos csapást, mely hazánkat érte. Az elhunyt feleség multja, jelen munkássága, a hon és földalomb iránt szerzett érdemei számszeresen súlyosabbá teszik a veszteséget. A ház nézetét védelm telmesülmi tehát, ha indítványozom, hogy a ház az elhunyt iránti tisztelőből mindaddig függessze fel ülését, míg a boldogult tetemet a fővárosban lesznek. (Altalános helyeslés).

Ezzel az ülés mely esendben oloszott.

Fővárosi értesítő.
*** K i s f a l u d y - t á r s a s á g** ez évi pályázatra kivatunk: I. „A komédia” elmelet”, jutalma 50 arany; II. „Ballada” jutalma 20 arany. Beadási határidő 1871. december 31. — Megjegyzendő, hogy csak azon művek nyernek jutalmat, melyeknek önálló becsé van.

*** K i s f a l u d y - t á r s a s á g** vagyonállása a legutóbbi pénztári zárlat szerint 40,630 ft.

*** A pesti Dunapart** kikötőjének egy pesti dunai vízépítésznek és budapesti iskolák tervezetét is fel fogják küldeni az idén rendezendő londoni világtalratra.

Délutáni posta.
— Ó felseje a királynak fohadsegéde tegnap reggel két ízben látogatta meg ő felseje megbízásából Dr. Eötvös József családját. E első ízben nem értesültvén meg a szomorú hírről,

Magantaviratal.
— Bordeaux, febr. 4. Gambetta és pártívei igen erős pártot képviselnek. Az összes bordeauxi sajtó ujongva fogadta a békekötési feltételek közzétételét ota Gambettát és társait, s azzal fonyegat, hogy egy új kormányt alkot, melynek élén Ledru Rollin, Louis Blanc és Victor Hugo fognak állani.

— Brüssel, febr. 4. Párisból febr. l-ről érkezett hírek szerint a város nyugodt, az élelmi szerekben roppant a hiány, a 200 millionyi hadisarczot Rothschild előlegezte.

— Berlin, febr. 4. Faidherbe és Dagens tábornokok vonakodtak a demarcations vonalról távozni azonban távirati uton értesítették, hogy különben elbocsátás terhe mellett tegyenek eleget a fegyverszüneti egyezmény megállapodásának.

— Pest, február 4. Ugy az itteni, mint bécsi lapok meleg utóhangokat szentelnek az elhunyt Eötvösnek. a temetés a parlament, az academia s minden más intézetek részvéte mellett holnap délután két órakor fog kezdődni.

— Berlin, febr. 4. Bismarck Fávrenak javaslatot tett, hogy Franciaország vegye meg Luxemburgot, aztán engedje át Poroszországnak s ekkor Metzét megtarthatja.

— Bécs, febr. 4. A „Noue fr. Pr.” szerint a hatalmak nem mondták le azon reményről, hogy a román fejedelmet maradásra bírhatják, de ha ez nem sikerülne, a jelenlegi rendelkezéseknél fogva Orosz- és Poroszország részéről. — melyek igen békések, a diplomatiának sikerülne fogna, a válságot békés uton elintézi Ennélfogva a román kérdésnek az európai békét fenyegető fordulata tűnőföleben van.

Közgazdaszat.
Debreczen, február 4. Piacunk mind az utak járhatósága, mind a kedvező időjárás folytán al anyira népszerű gyűlt fel, hogy hitvátsárral is számolt volna, mindenféle élelmi ezikkeit elég mennyiséggel szállítottak, de főképpen tengeri feleleté csak loztrak, mi miatt a tengeri ára 20-30 krral alább szállott, az életárakon semmi lényeges változás nem történt, szintén a szalonna ára is változatlanul maradt.

A kenyér behozatal kielégítő volt mérsékelt árak mellett, a tojás ára is alább szállt 9-10 drb ára 20 kr., a kis-berési kukorák által mindenféle élelmi tárgyak hozottak, egy szoval a mainap piacunk igen élénk volt, egy a vevőkre mint az eladókra kedvezően hatott.

A hírlapok egyetértéleg ajánlják a rendfontartását s a csendháborítástól való tartózkodást. Az utcaikon semmiféle tüntetések nem fordulnak elő.

— London, febr. 3. A hírlapok mindannyian nagy ekkeseredettséggel írják a „Times” által közzétett békekötések fölül. Azon körülmény szűlt fölé felháborodást, hogy Franciaországtól a keletindiai Pondichery átengedését követelik. A „Standard” Poroszország követeléseit örülteknek nevezi; a „Daily News” pedig azt véli, hogy Poroszország most már legközelebb Hollandiát és Belgiumot fogja elfoglalni.

— Konstantinápoly, február 2. Bizonyosnak állítják, hogy a portai a Bosniánál összpontosított csapatokat Konstantinápolyba rendelte.

Távirati tudósítás
a bécsi tüzérség febr. 4-ről.
Arany 5 frt 84 kr. Ezüst 121 frt 50 kr.
Fetelős szerk. és Váradomlajdonos: OLÁH KAROLY

Felhívás
Néhaj férjem **Bató Lajos** volt pinceszér a Bika kávéházban több peres irományokat, leginkább zálogleveleket és kötvényeket előttem ismeretlen **üggyédek** adván át, mintán a meghaldogult hirdelen bekövetkezett nálára miatt annak nevét velem nem tudathatá, kénytelen vagyok az illetőt **ez uton** felkérni, sziveskedjék a rája bizott s engem mint örökösét különösen érdeklő okmányokat, akár e lapok szerkesztőségében — átvételi nyugta mellett, akár előírott lakásban, Debreczenben, Nagy-ujtcza 1816-ik szám alatt kezemhez szolgáltatni.

71 — Tisztelettel
Özvegy **Bató Lajosné**

Felhívás.
A nógyelet azon tisztelt tagjait, kik az 1869 és 1870-ik évi részletek befizetésével hátralékban vannak, egész bizodalommal felkérlek, hogy tartozásaikat mielőbb kiegyenlíteni sziveskedjenek.

Debreczen. 1871. január 28.
Márton László pénztárnok
Szentanna 2266. szám.
42 1-2.

Eladó
TÜZI-FA
A Sepper és Satori-féle faraktárban.
Debreczenben. a vasuti indóházal áttellenben kitünő tüzi fa ólenként kisebb nagyobb mennyiségben, jutányos áron kapható. 46 1-3

TELEGDI LAJOS. SZÉCHÉNYI M. FIAT KÖNYVEI **KÖNYVOMDÁJA** Debreczenben. szíjálja magát mind **CEREBELI NYOMTÁSA ÉS JUTÁNYOS** készítésére.

Árverési hirdetmény.
Biharmegyei telekkönyvi törvénysekre részéről közhírré tétetik, miszerint Csóká Sámuel debreczeni lakos felperesnek László Józsefnek Mikó Mária debreczeni lakos alperes elleni 38 ft. 33 kr. tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében az alperestől lefoglat 60 ft-ra becsült, s a sámsómi 934. sz. a. tjk-ban foglat 1493. hr. sz. a. martinkai szőlő felerése az **1871 évi február hó 23. s szükség esetére 1871-ik évi mártius 23-ik napján d. e. 10 órakor** Sámson község házában nyilvános végrehajtási árverés alá fog bocsátatni. — Árverési számdéközők tartoznak a becésár 10% -kát az árverelő bíró kezéhez letenni; vevő a vételárt egészben a leltéskor tartozik felvenni, a többi árverési feltételek a telekkönyvi hivatal, s árveréssel megbízott Derecskei Antal szolgabirónál megtekinthetők. — Egyzsermind felhivatnak mindazok, kik az elárverelődel tont körülírt ingatlanos tulajdoni igényét érvényesíttetni vélnek — annak a törvény értelmében érvényesítésére.

Kelt. N. -Váradon Bihar megye telekk. törvénznek 1870-ik év novemb. 19-én tartott üléséből.
Báthy Endre telekk. törvénybíró.
45 3-3

ELET-ITAL
kitünő haziszer
váltó- és mocsárláz, bél- és gyomorgörös, epeinger, hányás, tengeri betegség, vizesztorulás, álmatlanság, stb. ellen.
Ara egy nagy üvegnek 65 kr., kisebb 50 kr.
Sós-borszesz
mint haziszer
Mr William Lee utasítása szerint.
Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és füllájdalmak, szemgyulladás, rákfekély, benuások stb. stb.: sőt fogtisztító szerül is igen ajánlató, mennyiben a fogak fenjét elősegíti, a foghúst erősíti, és a száj tisztá szagtalan 48 1-3
Ara egy nagy üvegnek 80., kisebb 40 Lr.
Használatai utasítás magyar vagy német nyelven, jelentékeny orvosi s egyéb elismerő bizonyítványokkal, valamint bizományosaink névsorával, minden üveghez mellékeltek.
WERTHER és BRÁZAY.
Gyári iroda és központi főraktár: Pest, országút 16. sz.
Kapható: Debreczenben Gerebly és Hannig, N. Várad Bertalanffy K. Bakats József, Múler Antal, Sipka Pál, Szathmár Bossz J. Nagy-Károly Horváth és társa, Ekkér F. Liebman L. Nyiregyház: Matheides G. Bertalan Rezső, Balló Gusztáv, ifj. Mauer Károly, Karczag; Weisz Zs. uraknál.